

Отчет о проделанной работе
по проведению Месячника безопасности
в МКДОУ д/с №10 «Солнышко» с 01 октября по 31 октября 2024 г.

В соответствии с годовым планом работы на 2024-2025 учебный год, на основании приказа № 107-ОД от 23 сентября 2024 года «О проведении месячника безопасности дорожного движения в муниципальном казенном дошкольном образовательном учреждении «Детский сад №10 «Солнышко», в целях повышения безопасности детей с 01 по 31 октября 2024 года проведен месячник безопасности дорожного движения Мероприятиями были охвачены дети в возрасте от 2 до 7 лет.

Цели, задачи, ожидаемые результаты проведения месячника

Цель: Профилактика детского дорожного травматизма, повышение эффективности работы по воспитанию у детей навыков культуры поведения на улице и общественном транспорте.

Задачи: 1.Повышение эффективности занятий по обучению детей безопасности на улицах и дорогах; углубление знаний детей по правилам дорожного движения.

2.Формирование у детей культуры безопасной жизнедеятельности как участников дорожного движения.

3.Развитие форм сотрудничества и взаимодействия с семьей, подразделениями ГИБДД, общественными организациями для профилактики детского травматизма на дорогах.

4.Создание в ДОУ системы мероприятий по обучению правилам дорожного движения.

Ожидаемые результаты:

- Привитие устойчивых навыков безопасного поведения в любой дорожной ситуации, овладение базовыми правилами поведения на дороге;
- Анализ готовности решать дорожно-транспортные ситуации;
- Формирование у детей самостоятельности и ответственности в действиях на дороге; устойчивого познавательного интереса, сознательного отношения к своим и чужим поступкам;
- Развитие отрицательного отношения к нарушениям ПДД.
- Формирование культуры поведения в процессе общения с дорогой.

В нашем детском саду ведется усиленная работа по разработке системы профилактики дорожно-транспортного травматизма и изучения дошкольниками правил дорожной азбуки, в процессе работы задействованы не только педагоги и воспитанники, но и родители, а также представители социальных институтов. Сформирован пакет "Нормативно-правовых документов по ПДДТТ" Начиная с младшего возраста, мы начинаем обучать детей правилам дорожного движения, прививать им навыки безопасного поведения в дорожной ситуации и положительное отношение к решению данной задачи.

Педагоги творчески подошли к планированию образовательного процесса. В период проведения месячника безопасности дорожного движения в нашем учреждении были организованы и проведены мероприятия в следующих направлениях: организационно-методическая работа, межведомственное взаимодействие, планировалась работа с детьми, педагогами и родителями (законными представителями) детей.

Решение задач месячника безопасности осуществлялась через следующие формы работы: специально организованные игровые тематические занятия познавательного цикла, встречи, беседы, наблюдения за движением транспорта, экскурсии, рассматривание иллюстраций, книг, альбомов, рисунков с изображением улиц, чтение художественной литературы, заучивание пословиц, поговорок; отгадывание загадок, кроссвордов; развивающие, познавательные, сюжетно-ролевые, подвижные игры; конкурсы, оформление уголков по Правилам дорожного движения в каждой возрастной группе и т.д. Мероприятия были составлены с интеграцией образовательных областей: познавательное развитие (ознакомление с правилами ПДД), развитие речи, социализация окружающего пространства, ручной труд, изобразительная деятельность)

В течение этого времени с детьми и родителями проведены тематические беседы о правилах дорожного движения:

- Правила пешехода и пассажира;
- Знаешь ли ты правила дорожного движения?
- Быть примерным пешеходом и пассажиром разрешается.
- На чем люди ездят?
- Что мы видим на улице?
- Для чего нужны людям правила дорожного движения?
- В каком месте нужно переходить улицу?
- Какой переход называют безопасным?
- Какие правила поведения на проезжей части?
- Правила поведения в пассажирском транспорте.
- Дорожные знаки — наши помощники.
- Игры на улице и др.

Прочитаны литературные произведения, организована выставка книг по данной тематике, внимательно рассмотрены и проанализированы иллюстрации к ним (А.Александровой «Грузовик», Н.Берестов «Про машину» Чтение А. Усачев «Правила дорожного движения», С. Михалков «Дядя Стёпа — милиционер»; М. Кривич «Школа пешехода»; Я. Шумилов «Дорожная азбука»; В. Семерин «Запрещается — разрешается»; Р. Фархади «Светофор»; О. Бедарев «Если бы...» В. Маяковский «Моя Улица», «Что я видел»; в этом году впервые прошел показ мультимедийной презентации: «Путешествие в прошлое автомобиля», в которой приняли участие ребята средней и старшей групп.

Силами педагогов и родителей была обновлена и пополнена предметно-развивающая среда, касательно безопасности дорожного движения, на групповых информационных стендах воспитатели представили консультации для родителей на темы: «Ваш ребенок - дошколенок!» (средний дошкольный возраст), «Дорожная безопасность» (младший возраст), «Правила безопасного поведения на дороге» для родителей старшей возрастной группы. Профилактические вопросы безопасности были освещены на групповых родительских собраниях в соответствии с планом воспитательно-образовательной работы.

Проводилось анкетирование среди родителей старшей группы «Культура поведения в общественных местах и на улице»

Цель: выявить, насколько серьезно относятся родители к обучению детей ПДД и насколько сами могут служить для своих малышей положительным примером грамотного пешехода. Анализ полученных данных показал, что 46 % родителей очень мало рассказывают детям о ПДД, этике пешехода и водителя, 23% - сами нарушают

правила и 11% - нарушают правила в присутствии детей. А ведь известно, что высоких результатов при обучении детей ПДД можно достигнуть только при участии и поддержке родителей, которые являются положительным примером грамотного пешехода для своих малышей. На будущее запланирована соответствующая работа с родительской общественностью по устранению недостающих знаний.

Также родителям были предложены:

Памятка для родителей «Причины детского дорожно-транспортного травматизма»

Буклет для родителей «Правила дорожного движения»»

Ведется постоянная работа по пополнению материально-технической базы по ПДД. Особое внимание в детском саду уделяется созданию предметно- развивающей среды. В дошкольном учреждении в каждой возрастной группе имеются уголки по ПДД, где собраны обучающие настольные, дидактические, сюжетно-ролевые игры, макеты улиц, художественная литература, в метод кабинете - разработки мероприятий и занятий в данном направлении. В 2024 году пополнены недостающие макеты машин, костюмы различных служб по безопасности, атрибуты для проведения сюжетно-ролевых игр. Для обыгрывания детьми различных дорожных ситуаций в развивающей среде имеется макет «Улица», где дети свободно могут манипулировать атрибутами. Вся проводимая с детьми работа по обучению детей дорожной грамоте носит систематический характер, методика занятий разнообразна. С удовольствием дети играют в игры по ПДД на прогулках, для этого на территории детского сада на асфальте оформлена разметка мостовой с пешеходным переходом, разделительной полосой, перекрестком, где наши дети имеют возможность ежедневно упражняться в выполнении правил дорожного движения. Воспитателями групп дополнены макеты машин, макеты бензоколонки, будки инспектора ГИБДД, знаки ПДД.

В течение прошедшего месяца мы старались донести до каждого ребёнка, что каждый участник дорожного движения, и взрослый, и ребёнок, обязан выполнять установленные правила, а также формировали у детей необходимые представления, умения и навыки безопасного поведения на улицах и дорогах. Все воспитанники активно участвовали в играх, отгадывали загадки, выполняли командные задания, состязались в спортивных эстафетах, отвечали на вопросы, находили правильные решения в простых и сложных дорожных ситуациях.

С каждым педагогом был проведен инструктаж по охране жизни и здоровья детей, профилактике ДТП.

Педагоги детского сада является активными подписчиками и читателями канала всероссийского печатного издания по безопасности дорожного движения для педагогов, детей и родителей «Добрая дорога детства»

Подводя итоги проведения месячника ПДД и профилактики детского дорожного травматизма в МКДОУ д/с №10 «Солнышко», можно сделать следующие выводы:

Все мероприятия были проведены в полном объеме, согласно плана, на достаточно высоком уровне и послужили основой для дальнейшей мотивации дошкольников по изучению правил безопасного поведения на дороге. Разнообразие форм позволило детям проявить свою активность и творчество. Каждая образовательная деятельность содержала как познавательный, так и занимательный материал.

1. Дети получили и усвоили знания о правилах поведения на дороге, научились применять полученные знания в играх, инсценировках, в повседневной жизни.

2. Были объединены усилия педагогов и родителей в вопросе ознакомления детей с правилами дорожного движения и их соблюдения в жизни; планомерно и активно распространялись знания о правилах дорожного движения среди родителей.

3. Разработаны наглядные материалы, оказывающие развивающее воздействие и познавательную стимуляцию на детей, формирование у детей знаний о культуре поведения на дороге, воспитанию ответственности за безопасность своей жизни и жизни других людей.